



香港建築師學會
The Hong Kong Institute of Architects

新聞稿

香港建築師學會
回應 2011-12 施政報告

香港建築師學會對特首施政報告提出通過土地開發以穩定土地供應表示支持。

學會於上星期五的記者會上，已經要求政府應制訂一套長遠的土地供應計劃和清晰的房屋政策目標。目前政府提出的房屋土地供應措施，與學會上星期提出的短中長期措施意見融合。

施政報告提出以勾地表制度為主軸，輔以政府賣地安排的方式提供土地。學會不同意長遠的土地供應計劃只倚賴勾地方法，學會認為，政府應該重掌土地供應主導權，每年的土地供應量要具持續性和穩定性。

對於政府提出要確保供應土地每年平均能提供約四萬個各類住宅單位之目標，學會認為有關指標缺乏科學性和靈活性。學會認為，有關目標之制訂必須以科學化研究為基礎，按人口結構數據的分析決定日後住宅供應量，並且需要每年不斷作出檢討及調整，這樣房屋政策才不會因政府換屆而大幅修改。

此外，政府加快住宅供應的同時，切忌只着重數量，而忽視以人為本的社區建立。在進行市區更新或建立新社區時，學會期望在規劃設計上，以尊重歷史，愛護環境，保育生態及人民傳統足跡，創新設計，開永續低耗設計之路，建設人本社區。

二零一一年十月十二日